CepoBonopoa-H:S

N ero CBOCTBa




"Torga ycnbiwan 4 (o, aneo!),
3anax CKBEpPHbIN,

Kak byaTto Tyxrnoe pasbunocs auuo,
nun KapaHTUHHbLIU CTPaX Kypun
XXapOBHEWN CEPHOMW.

A, HOC cebe 3axkaB, OTBOPOTUIT

nuuo..."
[MywknH A.C.



YTO Takoe cepoBoaopoa

Ceposodopod (H25)-0MeHb KaHLLEepPOreHHbIU, TOKCUYHbIN ras, Tskenee
BOo34yxa B 1,2 pasa. /IMeeT pe3knm xapakTepHbIn 3anax TyXIbIX auL.
CepoBogopo He TONbKO CKBEPHO MaxHET, OH eLle 1 Ype3BblHanHO
anoBuT. [pu BObIXaHUM 3TOro rasa B 00SbLLOM KONIMYECTBE ObICTPO
HacTynaeT napanuy abixatenbHbIX HEPBOB, U TOr4a YenoBeK NepecTaeT
oLlyLlaTb 3anax — B 3TOM U 3aKfto4aeTcd cMepTeribHaa OnacHOCTb

cepoBogopoa —
H,S | &




MonekynapHas
doopmyna
cepoBogopona: HaS.y
cepoBogopoaa
KoBaneHTHaqa nonapHas
CBA3b

MoneKyna cepoBogopoaa UMEET YIioBYIHO
doopMy, MO3ITOMY OHa nondpHa. B otnnyne
OoT

MOJEeKyn BoAbl, aTOMbl BOAOpOAa B
MoOrieKkyne
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HaxoXxaeHue B npupoae

BctpeyaeTcs B:

1. CocTtaBe BYyfKaHMYECKMX ra3oB, BO MHOIMX NCTOYHUKAX
BYNKaHN4Y€CKON MECTHOCTU, BXOAUT B COCTaB BYJIKAHNUYECKOro
nenna

2. B pactBopeHHOM cocTosiHUKM coagepXutca B HepHom mope,
HaunHasi ¢ rnybuHbl 200 1 6onee MeTPOB

3. B Hebosnblunx Kosi-Bax BblAENMSAETCSA MPU pasrioXXeHUmn

OpraHUYeCKnx BeLLEeCTB

4. B Bunae cMmellaHHbIX HedbTu irasa
A WHTepegpom dKT:

[1Ns1 HEKOTOPBLIX MUKPOOPraHNM3MoB (cepobakTepumn) cepoBogopo He
S0, a NnMTaTenbHOE BELWECTBO. YCBanBasi CeEpoBOA0PO4 OHU
BblOENSOT CBOOOAHYIO cepy. Takue 3arnexu obpasyroTcs Ha aHe
03ep ceBepPHOro rnobepexns Apukm



[lony4yeHne cepoBogopona

1.Peakums pasdbaBneHHOU CONTAHOW KUCIOThI C cyrnbduaom xeneaa (1)
FeS + 2HCI = FeCl2 + H2S

2.B3anmogencteme cynbmnoga antoMmMHNA C XOrogHoM BOAOW
Al2S3 + 6H20 = 2AI(OH)3 + 3H2S

3.[paAMON CUHTES U3 ANIEMEHTOB NPOUCXOAUT NPU NPONYyCKaHMK BoAopoada Hag
pacnnaBfieHHON cepou:
H2 + S = H2S.



MHTepecHbIN cny4yan

OpgHaxabl Ha Nekun eMOHCTPMPOBASICA OMbIT: NMnaBfieHne
cepbl B npobupke. Bapyr Bce noyyBCcTBOBaNN
OoTBpaTuUTenbHbIW 3anax. Jlekuns obina copBaHa.

Bce okasanock NpocTo: B NPOOUPKY C cCepon rnonanm Kycouku
napadomnHa ¢ NPOOKOBOW KPbILLKM CKITAHKU, B KOTOPOW
XpaHunncs nopoLlok cepbl. Cmechb napadurHa n cepbl Npu
HarpesaHWU BblOENAET cepoBOAOPOa;:

C20H42 + 21S => 21H2S + 20C

Yem cunbHee HarpeBaeTcHa CMEeCh,

TEM aKTUBHEE BblAeNndeTcs ras.
Ecnu HarpeBaHune npekpaTuTb,
TO peaKkuus oCTaHaBMBAETCH,

N CepoBOaOOPOa HE BblOENAETCA.
[ToaToMy peakuusa odeHb yaobHa
Ons nonyyYeHns ceposogopoaa
B y4€bHbIX Nabopartopusx



dusndyeckme ceomcmaa

CepoBogopon nsoxo pacTBOpPUM B
BOAe, XOpOLLUO — B 3TaHone. AQoBuT.
TepMnyeckn HeycTonyme (Npu
Temneparypax oornbLue 400 °C
pasfiaraeTcsl Ha NPoCTble BELLECTBA
— SunH2). Ceposoaopon
ManopacTteopum B Boge. [1pnt =20 ¢
B 0O4HOM O0bbeMe BOAbl pacTBOPSIETCA
2,4 obbema cepoBoaopoaa, aToT
PaCTBOpP Ha3bIBAKOT CEPOBOAOPOAHON
BOJOM nnun cnabown cepoBoaopoaHOM
Kncnorton. PactBop cepoBogopona B
BOde — O4YeHb criabas

ra3

HenpuatHbiK 3anax

[1Tnoxo pacTBoOpuM B BoAE

Taxenee Bo3gyxa



XnmMmmyeckme cBouncTaa

CepoBoaopop — BoccTaHoBUTENb. B kncnopoae H2S ropuT, Nerko okUcnsaeTcs
raroreHamu:

H2S + Br2 =S + 2HBr,

1. B BogHOM pacTBope cepoBoaopod obnagaet cBoMcTBamMmu criabom ByXOCHOBHOW

KUCJ10Thbl:
H2S = HS- + H+;

HS-=S52- + H+

2. CepoBogopo ropuT B Bo3gyxe ronyobimM nriameHem. [Npu orpanHu
BO3ayXxa obpasyeTtcs cBoboaHas cepa:

2H2S + 02 = 2H20 + 2S.
[Mpun N36bITOYHOM AOCTYMNE BO3aAyXa ropeHne cepoBoaopoaa NpmMBoauT kK obpasoBaHuio okcuaa cepbl (IV




3.CepoBogopon obnagaet BOCCTaHOBUTENbHbIMM CBOMCTBaMW. B 3aBMCMMOCTN OT YCITOBUI CEPOBOAOPOA MOXKET
OKUCNATLCHA B BOAHOM pPacTBOpE A0 Cepbl, CEPHUCTOrO rasa n CEPHOW KUCNOThI.

Hanpumep, oH obecuBevnBaeT 6POMHYIO BOAY:
H2S + Br2 = 2HBr + S.

B3aMMOAEWNCTBYET C XJTOPHOW BOL4OMN:
H2S + 4Cl2 + 4H20 = H2S504 + 8HCI.

CTpyto cepoBoaopoaa MOXHO NoaXKeYb, MCMONb3ys ANOKCUA CBUHLA, TAK Kak peakums conpoBoXaaeTcsa 0onbLInuM
BbloeneHuem Tenna:
3Pb0O2 + 4H2S = 3PbS + SO2 + 4H20.

4.B3anmogemncreue cepoBoagoponda C CEPHUCTbIM NA30M UCTOJIb3yEeTCA AJ14 NMoJTyvYeHnA cepbl U3 OTXOOALLUX ra30B
MeTaruiyprm4eckoro n CEpHOKMNCJ10ro rmpon3sogctBa:

SO2 + 2H2S =3S + 2H20.
C aTMM npoLeccoM cBsi3aHo obpa3oBaHMe caMOPOHON cepbl NPU BYFKaHUYECKMUX MpoLieccax

5.[1pn ogHOBPEMEHHOM NPOMyCcKaHMM CEPHUCTOrO rasa 1 cepoBoaopoaa Yepes pacTBOp LLenoyn obpasyetcs
TMocynbdar:

4502 + 2H2S + 6NaOH = 3Na25203 + 5H20.



B3aMMOﬂ,eVICTByeT C CUJ1IbHbIMAN OKUCTTUTETTAMMN:

H2S + 4CI2 + 4H20 = H2S04 + 8HCI,
2H2S + H2S03 = 3S + 3H20,

2FeCI3 + H2S = 2FeCI2 + S + 2H(I,

Pearnpyet ¢ o0CHOBaHUAMW, OCHOBHbLIMU OKCUAAMW U CONSAMU, NMPpU 3TOM 06pasysi KUCTblie U
cpenHue conu (rmgpocynbduabl U cynbdunabl):

Pb(NO3)2 + 2S = PbS| + 2HNO3.

OTy peakLmo UCNonb3YyHT ANsi 06HapYyKeHUss cCepoBOAOPOaa UK CyNbdna-NoHOB. PbS — ocagok YepHoro LBeTa.



[opeHue cepoBoaopoaa B Kucrnopoae




[ lpumeHeHne

CepoBoopos 13-3a CBOe TOKCUYHOCTU HAaXoauUT OrpaHUY4eHHOE NPUMEHEHUE

* B aHanntnyeckom xmummn cepoBoaopo U CepoBoaopoaHaa Boaa
MCMONb3YIOTCS KaK peareHThbl AN ocaxXaeHunsa TsXKenbiX MeTannos,
CcynbMuabl KOTOPbIX O4YEHb CTabo pacTBOPUMBI

* B MmeauunHe- B coctaBe NMpuUpoAdHbIX M UCKYCCTBEHHLIX CEpOBOAOPOAHbIX
BaHH, a TaKXXe B COCTaBE HEKOTOPbIX MUHEpParbHbIX BOA

* H2S NpUMeHAT Ans nony4vyeHnsa cepHOU KUCMNOThbI

* /Ilcnonb3yloT B OpraHNM4YeCcKOM CUHTE3€e ANs NonyvyeHuUsa TnogeHa v
MapKanTaHOB

* B nocnegHue rogbl paccMmatpuBatoT BO3MOXXHOCTb UCMOS1b30BaHMA HaS,
HaKoMfeHHOro B rnyonHax YEpHOro Mopsi, B KAYECTBE SHEPrETUYECKOIO U
XUMUYEeCKOro Chinbs



BceMm KTO eLle He YCHy,
cnacubo 3a BHUMAHUE

[ToMHUTE, CepOoBOAOPOA MOXET YOUTL !



